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Ο Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Σταύρος Καλαφάτης είχε συνάντηση µε τον νέο 
Γενικό ∆ιευθυντή του Ευρωπαϊκού Οργανισµού Έρευνας Στοιχειωδών 
Σωµατιδίων-CERN καθηγητή κ. Rolf-Dieter Heuer, που εδρεύει στη Γενεύη, 
παρουσία του Γενικού Γραµµατέα Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) καθηγητή κ. 
Ιωάννη Τσουκαλά. 
 
Ο καθηγητής κ. Rolf-Dieter Heuer, προσκάλεσε τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. 
Χρήστο Φώλια και τον Υφυπουργό Ανάπτυξης στην επίσηµη τελετή, στις 21 
Οκτωβρίου 2008, των εγκαινίων για την έναρξη του µεγαλύτερου κυκλικού 
επιταχυντή πρωτονίων του κόσµου, περιµέτρου 27 χιλιοµέτρων, επιδίδοντας 
συγχρόνως και αντίστοιχες προσκλήσεις για την πολιτική και πολιτειακή ηγεσία της 
χώρας κ.κ. Κώστα Καραµανλή και Κάρολου Παπούλια, όπου θα παρευρεθούν  
αρχηγοί κρατών, και αρµόδιοι υπουργοί των 20 κρατών-µελών του διεθνούς 
οργανισµού CERN, εκ των οποίων η Ελλάδα, µε άλλα έντεκα κράτη, είναι ιδρυτικό 
κράτος-µέλος από το 1954. 
 
Στη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν θέµατα κοινού ενδιαφέροντος µε 
έµφαση στα κάτωθι σηµεία επιστηµονικής, ερευνητικής, εκπαιδευτικής και 
τεχνολογικής συνεργασίας: 
 

1. Μεγαλύτερη και ενεργότερη συµµετοχή της Ελλάδας στα προγράµµατα του 
CERN, που αφορούν την µεταφορά τεχνολογίας στις εγχώριες βιοµηχανίες, 
προκειµένου να αυξηθεί αισθητά η επιστροφή εκ µέρους του διεθνούς 
οργανισµού σηµαντικού µεριδίου της σηµαντικής ετήσιας εθνικής 
συνεισφοράς σε αυτόν.  

2. Ιδιαίτερα στα θέµατα ιατρικών εφαρµογών, είναι σηµαντική η έναρξη κοινού 
προγράµµατος συνεργασίας του CERN µε τα πανεπιστηµιακά νοσοκοµεία 
και πολυτεχνικές σχολές των ΑΕΙ, για την ανάπτυξη στην Ελλάδα πρότυπης 
µονάδας καταπολέµησης του καρκίνου µε πρωτοποριακή τεχνολογία, την 
αδρονική θεραπεία, κάτι που, σήµερα, παρέχεται σε ελάχιστα προηγµένα 
κράτη του κόσµου.  

3. Συµµετοχή των Ελλήνων ερευνητών από AEI και ερευνητικά κέντρα σε 
διεπιστηµονικά ερευνητικά θέµατα. 

4. Συµµετοχή κορυφαίων Ελλήνων επιστηµόνων στο διοικητικό επιτελείο του 
CERN, και ιδιαίτερα στην διεύθυνση έρευνας (Research Director). 

5. Συµµετοχή της Ελλάδας, σε περισσότερα εκπαιδευτικά προγράµµατα του 
CERN. 

6. Μεγαλύτερη συµµετοχή των Ελλήνων ερευνητών σε µόνιµες θέσεις 
επιστηµόνων του οργανισµού CERN. 

 



 

Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα  
Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607 
E-Mail: press1@ypan.gr 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
 & ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Καλαφάτης έκανε την ακόλουθη 
δήλωση προς τους δηµοσιογράφους: 
 
«Με την έλευση του Γενικού ∆ιευθυντή του CERN, η Ελλάδα ενίσχυσε ακόµη 
περισσότερο τις σχέσεις µε τον Οργανισµό του οποίου υπήρξε κύριος 
υποστηρικτής από το χρόνο ίδρυσής του.  
Συµφωνήσαµε ότι το κύριο διακύβευµα είναι πώς η τεχνολογική πρόοδος, η 
επιστηµονική αριστεία και η βιοµηχανική ανάπτυξη θα συνδυαστούν ώστε µέσα 
από συνέργειες τα οποιαδήποτε καινοτοµικά επιτεύγµατα να µετασχηµατιστούν σε 
καταλύτες που θα υποστηρίζουν την ποιοτική αναβάθµιση της ζωής των πολιτών. 
Η γνώση, η επένδυση στις νέες τεχνολογίες και η καινοτοµία είναι απαραίτητες 
προϋποθέσεις για να οικοδοµήσουµε µια σύγχρονη και ευηµερούσα κοινωνία». 
 


